

В поисках истины

Как опровергались ложь и клевета армянства



В конце IV века блуждающие армяне, потеряв свою государственность, рассеялись по всему свету. Монофизитская армяно-григорианская церковь, будучи духовным оплотом своей паствы еще в средние века, придумала миф о «великой Армении», ставший краеугольным камнем «армянского вопроса».

Хаджар ВЕРДИЕВА,
доктор исторических наук

Действуя в тандеме с армянским лобби, армяно-григорианская церковь в последней четверти XIX века сумела вклинить в международную систему «армянский вопрос». Начав инсurreкцию (*вооруженное восстание подданных против своего правительства, направленное на ниспровержение существующего государственного порядка. - Ред.*) против Османской империи в конце XIX века, армянский национализм не смог достичь поставленной цели и «армянский вопрос» был перенесен на Кавказ.

На протяжении первых десятилетий XX века армяне-националисты, раскручивая миф о «великой Армении», выработали план поголовно-

Республике главную роль сыграл дашнак-террорист Дро (Драстамат Каналян). Об этом написал в своем письме от 2 декабря 1920 года представитель РСФСР в советской Армении Борис Легран наркому иностранных дел РСФСР Г.Чичерину. Большевики не остались в долгу и после объявления советской власти на территории Араратской Республики (29 ноября 1920 года). 1 декабря 1920 года советской Армении отдали западную часть Зангезурского уезда. Не получив Нахчыван по условиям Карсского договора (13 октября 1921 года), армяне-националисты продолжали выступать с территориальными притязаниями на Карабах, и 7 июля 1923 года на территории Азербайд-



жанской ССР при поддержке Москвы была объявлена новая административная единица - Автономная область Нагорного Карабаха (АОНК), переименованная в 1936 году в Нагорно-Карабахскую автономную область (НКАО), - факт, не имеющий аналога в современной истории, ибо ни один этнос в нашем современном мире не имел две государственно-административные единицы.

Образование АОНК не решило

ву спорж настаивала на принятии незамедлительного решения по вопросу НКАО. В эти годы эмиссар армянского лобби Анастас Микоян выступал «первой скрипкой» в оркестре армян-националистов и предложил Н.Хрущеву присоединить НКАО к Армянской ССР, ссылаясь на успешную передачу Крыма Украине в 1954 году. Однако ответ Хрущева был категоричным: «Я готов предоставить 12 тысяч военных грузовиков для переселения армян НКАО в Армению в течение одних суток».

После октябрьского пленума 1964 года А.Микоян, оставаясь в должности Председателя Президиума Верховного Совета СССР, продолжал раскручивать «армянский вопрос»

в высшем эшелоне власти и смог получить добро Москвы на подготовку к проведению в Армянской ССР 50-й годовщины выдуманного мифа армянства о «геноциде армян» в 1915 году в Османской империи, которого не было в истории. Параллельно армянская интеллигенция, действуя по алгоритмам «армянского вопроса», продолжала раздувать вопрос об НКАО. В июне 1965 года армянский писатель Баграт Улубаян в числе тринадцати авторов подписал петицию, отправленную в Москву, о присоединении НКАО к Армянской ССР. Армяне-сепаратисты, воодушевленные проведенной 50-й годовщиной выдуманного мифа о «геноциде армян», в августе 1966 года отправили письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС Л.Брежнев, в котором говорилось о нецелесообразности искусственного отделения НКАО от советской Армении. Вопрос об НКАО поднимался националистическими элементами области и в 1968 году. Об этом факте рассказывалось в октябрьском номере 1991 года журнала «Воскресенье».

Общенациональный лидер Гейдар Алиев, долгие годы работая на ответственных должностях, активно боролся против армянских сепаратистов в республике. После избрания на пост первого секретаря ЦК КП Азербайджана 14 июля 1969 года Гейдар Алиев направил все свои усилия против армянских сепаратистов, которые разжигали националистические страсти не только в НКАО, но и в других районах Азербайджанской ССР. По подготовленному А.Микояном проекту арменизации азербайджанских земель в 1948-1953 годах в Дашкесанский район (до 1956 года - Дастафюрдский район) были переселены тысячи армянских семей. Воспитанные дашнакской идеологией переселенцы не скрывали своих националистических взглядов. В конце лета 1969 года в селе Баян Дашкесанского района армянские националисты установили на памятнике воинам Великой Отечественной войны фигуру орла с дашнакским знаком. Общеизвестно, что в советском обществе не было места дашнакской идеологии и ее атрибутам, поэтому памятник был снесен.

Националистически настроенные армяне села выступили с протестом против сноса памятника, посчитав этот акт оскорбительным для памяти народа. Понимая опасность создавшейся ситуации, первый секретарь ЦК КП Азербайджана Гейдар Алиев незамедлительно отреагировал на данный инцидент. По поручению Бюро ЦК КП Азербайджана в Дашкесанский район выехала комиссия, которая заявила армянам села Баян о неприемлемости дашнакских атрибутов и о том, что вопрос об их восстановлении не принадлежит обсуждению.

(Окончание следует)

Общенациональный лидер Гейдар Алиев, долгие годы работая на ответственных должностях, активно боролся против армянских сепаратистов в республике

го вооружения армянского населения Южно-Кавказского мегарегиона, и после Октябрьского переворота устроили кровавую расправу над мирным азербайджанским населением в губерниях Азербайджана - Иреванской, Бакинской и Елизаветпольской.

Вооруженные банды армян только в первые месяцы 1918 года физически уничтожили несколько десятков тысяч азербайджанцев - женщин, детей, стариков. Так, дашнако-гнчакские бандформирования, действуя по указанию С.Шаумяна, в марте 1918 года уничтожили более 12 тыс. азербайджанцев в Баку. Однако это массовое физическое истребление азербайджанцев не отвечало антиазербайджанским планам С.Шаумяна. Не скрывая своей ненависти к азербайджанцам, он цинично заявлял пострадавшим в мартовском геноциде Баку: **«Надо было вас всех убить раньше».**

В конце Первой мировой войны произошли судьбоносные события в истории человечества. В Южно-Кавказском мегарегионе также произошли радикальные изменения. В мае 1918 года на Южном Кавказе были образованы три независимых государства - Грузинская Демократическая Республика, Азербайджанская Демократическая Республика (АДР) и Армянская Демократическая Республика (Араратская Республика). Последняя, в отличие от двух других независимых республик, была образована на чужой для нее территории - на исконных землях Азербайджана, в Иреванском хорониме, «прихватив» около 9 тыс. кв. км азербайджанских земель. Не довольствуясь иреванским ареалом, армянство, действуя по алгоритмам «армянского вопроса», выступило с территориальными претензиями на земли Карабаха, а также на Зангезур и Нахчыван, демонстрируя синергию сепаратизма и насилия.

В этот период, насаждая советскую власть в Южно-Кавказском мегарегионе, большевистская Россия не отказывалась от сговора с дашнаками-террористами. Факты свидетельствуют: в организации большевистского переворота в Араратской

армяно-азербайджанский конфликт, возникший в начале XX века. Коварные планы на земли Азербайджана идеологов армян-сепаратистов XX века - А.Микояна, Г.Арутюняна, М. Шагинян, Г.Холопова и других - раскручивались по восходящей. Осенью 1945 года первый секретарь ЦК КП Армении Г.Арутюнов обратился с письмом в ЦК ВКП (б) с просьбой о присоединении НКАО к Армянской ССР. Твердая позиция Мир-Джафара Багирова, первого секретаря ЦК Компартии Азербайджана, приостановила коварные замыслы армянства. Но армяне-националисты и не думали отказываться от своих коварных планов.

После Потсдамской конференции 1945 года идеологи «великой Армении» смогли убедить И.Сталина в целесообразности переселения блуждающих армян из Ирана в Армянскую ССР, а взамен азербайджанское население должно было покинуть свои исторические земли. Этот армянский проект был утвержден постановлениями Совета Министров СССР от 23 декабря 1947 года за №4083 и 10 марта 1948 года за №754. В результате на рубеже 50-х годов XX века часть азербайджанского населения Армянской ССР была депортирована с исконных земель Азербайджана.

Действуя по алгоритмам «армянского вопроса», армянские националисты в своих неоправданных притязаниях на земли Азербайджана не собирались останавливаться. В годы «хрущевской оттепели», в 60-е годы прошлого столетия, их притязания на территории Азербайджанской ССР вспыхнули с новой силой. В 1963 году первому секретарю ЦК КПСС Никите Хрущеву из НКАО было направлено письмо-протест с подписями почти 2500 армян, требующих решить вопрос НКАО. Этот факт наглядно свидетельствовал: армяне-сепаратисты не желали отказываться от необоснованных территориальных притязаний на земли Азербайджана.

Весной 1964 года активизировалась спюрк (армянская диаспора). В своем ходатайстве Н.Хруще-